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GUESTE ISTRUZIONI

MENU DI SISTEMA - CONFIGURAZIONI PRINCIPALI: ETHERNET E OROLOGIO

Input precision: +0,3 % fs.

= —— THESE WaTRUCTIoNS Morsettiera con connettori maschio/femmina estraibili La pressione simultanea e prolungata per 3 sec. dei tasti Alarm A+ Enter © del terminale built-in o del terminale pGDE consente P’lme‘%ons'tam ;orea(h input: 0,55 TSR I
B T Sezione cavi m\'n‘O.S.mm’—maxz.S mm’ S di accedere alle maschere del menu di sistema. Selezionare con 4> € b il menu Setting, introdurre, se attiva, la password di assification of measuring drcuts { 61010-1): category
el ke L7 2 Buzzer abilitabile da software, solo con terminale integrato tezione. Dal SETTING & possibil dereall i confiqurazioni o . _ o
:-‘ USB Ja porta USB & da utilizzare per manutenzione. Munirsi di idonee protezioni protezione. L n.wenu > € possibiie accedere alle SEQ.UEH | connguraziont: Digital inputs not opt.-isolated , max. num. Small | Medium/Built-in driver/Extralar. Large
- contro le scariche elettrostatiche prima dell'utilizzo PASSWORD.‘modIﬁca.paSS\{vord d?' mend disistema; free contacts 5 8 10
- Cateq. di immunita ai surge (CEI EN 61000-4-5) Categoria lll DATE/TIME: impostazione lorologio interno del pCO; fast digital inputs: type: free contact, max current: 2 | 4 (max2onU1..US, max2on | 6:(max2onU1..US, max 2
: Dispositivo non destinato ad essere tenuto in mano quando alimentato TCP/IP SETTINGS: parametri di config. della rete ethernet. 10 mA, max freq.: 2kHz and resolution: 1 Hz U6...U8) on U6..U8, 2 on U9..U10)
: A\ WARNING/ATTENTION: See note @ paragraph “Important Warnings / Avertissement importants”.
Ingressi / Uscite Configurazione parametri rete Sl | Medium/Built-in driver/Extralr | Large
o[ o 1 Ingressi/uscite universali: Accedere al menu TCP/IP SETTINGS, nel caso la rete sia servita da un router Anal. outputs not opt.-isolated (max. nu.)
: . o . e funzione di DHCP server utilizzare la configurazione di default, cioe DHCP: 0..10Vdc (*)(max current 2 mA) 5 8 10
Ingressi analogici, numero massimo Small| Medium/Built-in driver/Extralar. Large con ) ! , - R :
sonde NTC CAREL (-50T90°C; R/T 10kQ 1% a 25°0), NTC | 5 8 10 ON. In quest'ultimo caso i campi-successivi non sono modificabili e indicano PWM (output 0/3.3 Vdc, max. current 2 mA, frequ.: 2kHz async, 100 Hzasyne) | 5 8 10
ETTW((())OT(;50:6&%%‘(’?000“.22000)' PT500 (-1007300°0), i valori di IP/Mask/Gateway/DNS forniti dal server DHCP. Se il router DHCP Probe and terminal power supply
. .. . . sonde PT(%OO (—100T4)00°C) 7| 3@suUT.S, TsuUG.U8) |4 (250 U105, T50 U608 server non & presente & necessario settare DHCP offe inserire almenof campi IP +VDC  [for supplying any active probes, the 24 Vc = 10% (class 2) can be used, vailable to the +VDC (J2) terminal. The maximum
Dimensioni / Dimensions (mm) o TsuloLl) e Mask. In entrambi i casi sopra citati gli indirizzi forniti Qa\ server, 0 impostati deliverable current is 150 mA protected aqainst short-circuits.
segnali 0...1Vdc/0...10Vdc (*) da sonde alimentate dal contr. |2 | 5|2 6 2 6 manualmente, devono essere coerenti con le configurazioni delle applicazioni +5VREF |for supplying the 0 to 5 V raziometric probes, use the 5 Vdc (class 2) ( 5%) available to the +5VREF(J24) terminal.
- R - 258 é installate nei vari pCO in rete, consultare quindi, il relativo manuale prima di The maximu deliverable current is 60 mA.
ET — N seqnali 0...1Vc/0.. 10Vl () alimentat esternamente £ > £ 8 2 10 collegare la rete. Vterm |24 Vidc + 10% (*). Used to power an external terminal alternative to the one connected to J10, Pmax = 1.5W
ingres?‘i 0..20mA /4..20 mA (*) da sonde alim. dal < 4] © (nglaX ‘b56u LlJJ]S)US - 6U(6maLJXB4 §U UhéUiﬁO;U A ATTENZIONE/ATTENTION: Vedi nota ' nel paragrafo “Awvertenze importanti/
Ll controllo gl 18 SuYo.. | 0.6, 23U J5... Avertissement importants”. ol il
ingressi 0...20 mA /4..20 mA (*) alimentati esternamente | = |4| & 7: (max 4suU1...U5, =] 9: (max4suU1..U5, 3 su P Optically-isolated digital inputs (ID... IDH... ) ) . )
e E £ no. opt.-isolated inputs| no. opt-isolated inputs
( - % - - 24Vaco 24Vdc | 24Vac0230Vac (50 Hz)
‘\ segnali 0...5V (*) da sonde raziomet. alim. dal controllo 5 6 6 D ioti Small 3 Nessuno
Precisione ingressi: & 0,3 % fs. escription Masi " I
Costante di tempa per ogni ingresso: 0,5 s i ¢peo s a programmable microprocessor electronic controller developed by CAREL for use in many applications in the air- axmum number gergéummum I drive/ Extralarge }i i
qanannan - Classificazione dei circut di misura (CE1EN 61010-1): ateqoria| conditioning, refrigeration and HVAC/R sector i general. The controller can be connected over an Ethernet LAN to all ¢pco family - — Normally open (open-closed-open) 200 ms
AL C o Ingressi digitalinon optoisolati, n.ro max Small | Medium/Built-in driver/Extralar. Large controlles, and over a pLAN to the pGD terminals. The application program, created in the cuite development environment,is | Min- digitalinput pulse detection time. b 0 open-closed |40 ms
‘ contatti puliti 5 8 10 loaded on the controller via the Ethernet port or USB port using the c.factory software, available on the website http://ksa.carel.com. IDH...: 230 Vac (+10/-15%) 50/60 Hz
A ingressi digitali veloci: tipo: contatto pulito, corrente max:| 2 | 4:(max2suU1..US, max2su | 6:(max2suU1..U5, max 2 Input power supply External ID... 24 Vac (+10/-15%) 50/60 Hz 0 28...36 Vidc
Fig.1 10 mA, freq. max: 2kHz e risoluzione: +1Hz U6...U8) suU6...U8, 25uU9..U10) Technical characteristics (-20/4-10%)
A\ NTTENZIONE/ATTENTION: Vedi nota ? nel paragrafo “Avvertenze importanti/Avertissement importants”. Plastic case SSS. nggeaSUfiﬂqdqf_CUil_S (CEIEN 31%10/&21 Category I: 24Vac/Vdc (J5, 17, J20); Category lll: 230 Vac (8 JW9‘)5 ;
: P ¢ ) ) sorbed current digital inputs at 24 Vac/Vdc m
i grzr;aél Meﬂ'; m | Buit ;q g river Lg;c;e Extr3a1lgrqe Uscite analogiche non optoisolati (n.ro max) Small| Medium/Built-in driver/Extralar. | Large :&‘T{‘”f‘*"“” ?“ﬁd on |D|N fail a per DIN 43880 and IECEN 50022 Absorbed current digital inputs at 230 Vac |5 mA
N PR 0..10Vdc (*) (corrente massima 2 mA) 5 8 10 aiema‘ e ECnopoymers 5 - o
E cqnhe Sen;ahterml;néllev\ntegra.to | 0 0 0 0 0 PWM (uscita 0/3.3Vd, corrente max 2 mA, frequen.: 2kHz asincr,, 100 Hzasiner) | 5 8 10 %:#:;gg?&g?mﬂe ball pressure test \1/55(%%0@”0 0UL34) and 850 (according t0 EC 60695) Optically-isolated Analogue outputs (Y...)
B - wit Or(\lelt %{%Rf\&g} termina 7 Creeping current resistance > 50V Type 0..10V optically-isolated on Y1, Y2, Y3, Y4, Y5, Y6 / at cut-off (PWM) opt.-isolated on Y3, Y4 (configurable by softw.)
- onmoadio - - - - Alimentazione sonde e terminali Colour White RAL0T6 M numb Small/Medium/Built-in driver/Extralarge [4 [Y1..Y420..10V
(opzione non compatibile con la versione +VDC  |per Ialimentazione di eventuali sonde attive & possibile utilizzare i 24Vdc + 10% (*) disponibili al morsetto +VDC (J2). La Built-in terminal 132464 pivel with backlit keypad ax number Large 6 [Y1..Y6a0..10V
di prodotto con funzionalita NFC) corrente max erogabile & di 150 mA protetta contro i cortocircuiti. Other specifications Power supply |esterna [24Vac (+10/-15%) 0 28...36 Vdc (+10/-20%) su VG (+), VGO() (class 2)
B - with ULTRACAP module +5VREF [per I'alimentazione delle sonde raziometriche 0.5V utilizzare 5 Vdc (*) (= 5%) disponibili al morsetto +5VREF (124). Operaﬂn% conditions om0 Bult-in terminal): <40T70°C, 90% UR no-condensing () Precision Y1..Y6 | 2% full scale
(not compliant with NFC option) La corente Massima efogabile ¢ di 60 mA. - . . ) with Ultracap module installed: -40T60°C P *E** (with Built-in terminal): ~20T60 °C, 9096 UR no-condensing Sgtst(\):;lggﬂne $1bnY6 [From s (slew rate 10V/5) a 20 s (slew rate 0,5 V/s) selectable by SW/
Vterm  |24Vdc £ 10% (*). Da impiegarsi per alimentare un terminale esterno in alternativa a quello connesso a J10, Pmax = 1,5W Storage conditions P 5™ X X % (0 Bult-in terminal): 40770 °C, 90% UR no-condensing Masimum Load 1 kQ (10mA)
(*) classe 2. P 5X*** XX P (with Built-in terminal): -30T70 °C, 90% UR no-condensing

Protection index Maodels with USB port and/or with Ultracap module: IP20 in the front panel only

Ingressi digitali optoisolati (ID... IDH...) nr.ingr. optoisolatia| nr.ingr. optoisolatia 24 Control ollution ituation - 2 Digital outputs NO.., NC...
24Vaco 24Vde | Vac0 230Vac (50 Ha) Class according to protection against electrical shocks)lass| : Nr. max digital output: 8: SMALL; 13: MEDIUM/ BUILT-IN DRIVER; 18: LARGE; 29: EXTRALARGE
Sl a(g e Nessj;o : Eyr\gglgfeel{l?scut‘r?ct‘a[;gt[:eligeg‘rnalt;e TR Ipo(an PTI250; insulation material: PTI 175 The relay outputs have different characteristics according to the controller model. The outputs can be divided into groups. The relays belonging
Descrizione Numero massimo Medium/Bullt-in drive/ Extralage n ) Type o actions : 1 7o SSRversions to the same group have an qperangnal insulation between them and‘lhus must_be subjected to the same voltage. Between one group and
d oo et 5 _ oA - e Lrge m 4 Tuoe of disconnecion or micioswihing Misto-switching the other there is reinforced insulation, therefore the relays can be subjected to different voltages. In any case, between every terminal of the
c.pclq 4 _un_con‘ rono ez lromcz_programn;a d\eH/a _m|zrﬁ?roc$§sore sviluppato da e IPerno ”SV/T((;REF; id Termpo o A Tevazone oo 30 Nomelms apeto ool 12007 Cateqory of resistance to heat and fire Cateqory D (ULOAV2] digital outputs and the rest of the controller there is double insulation.
applicazioni el settore del condizionamento dell‘ara, della refrigerazione e in generale del settore . Puo il o . 0 - aperts gl 400 Ading characteristics (operational houts) 30.000 As for the insulation between groups of relays, the type of relay and switchable power s and for the characterstics of the SSR outputs, see the
essere collegato in rete LAN Ethernet a tutti  controll della famiglia c.pco, ed in rete pLAN ai terminali della gamma gressi digita L i o mSBOV AR Rated impulse voliage 2500V specificmanual - Model with driver for electronic expansion valve: see the specific manua.
pGD. II programma applicativo, creato nell'ambiente di sviluppo csuite, € caricato sul controllo tramite la porta ' . I me Ot T L Software class and structure dlass A
b lizzando il soft ¢ disponibile sulsito htto:/k Alimentazione degli ingressi Esterna [D..:24Vac (+10/-15%) 50/60 Hz 0 28..36
Ethernet o la porta USB utilizzando il software .factory, disponibile sul sito http://ksa.carel.com. Vdc (-20/+10%) © Note: Versions with LCD feature has an auto-off function after 30 minutes of no activity. This time can be changed in the application Internal clock specifications
—_— . Classific. dei circuiti di misura (CEI EN61010-1) [Cateqoria : 24 Vac/Vdlc (15, 17, J20); Categoria ll: 230 Vac (J8, J19 program, but MUST NOT BE disabled because it reduces the backlight usefulIfe. on. ; "
Caratteristiche tecniche Corrente assorbita ingressi ((iiq'na\i in tensignea ZZVa(/Vd( ( — : I ?ﬂA 'r?e[ﬂgilaﬁ\g(ﬁa?{gfﬂ%”eqﬁ cations: ﬂifh?uprg] b'u”ulonr?aat‘éfcﬂ ggzt:g%(gn\/%lgom
%z)glntggg%re plastico L T — Corrente assorbita ingressi digitaliin tensione a 230 Vac [SmA Electrical characteristics: Battery ife: ‘ minimum 5 years in normal operating conditions
B i ) ) ) Poer supply: Small, Medium, Large, Extralarge: use a dedicated safety transformer rated in Class 2 from S0VA.. » - . |donotreplace the battery, contact Carel for replacement. Replace the battery f the time is not
Materiale tecnopolimero Uscite analogiche optoisolate (Y...) Built-in dri dedicated saf f din Class Il tyoe 100VA Instructons foreplacing the battery: updated when restarting the product.
i B t- . ted safety t 1 t . :
/T\eur;osesg'zjruaegezf la iova con la sfera ¥§5(iicondo UL94) € 850 (secondo IEC 60695) Tipo 0...10Voptpiso\ale;uY],YQ,YS,Y4,Y5,Y6 /ataglio di fase (PWM) optoisolate su Y3, Y4 (confiqurabili via software) WAL (e a gedialeqsaltytams orv:wcerrae e ihpe P (Vad Vic P (Vi Battery use: the battery is only used for correct operation of the clock when the product is not powered
Eelsislenza alle correnti striscianti BZ ZSO\I/%AL - Numero max Ean:glel/Medlum/Bthfm driver/Extralarge }g m%‘ g 8}8& Small 24VaC (110/-15%), 50760 Fiz, external | 45 VA 28..36 (-20/+10%) Vdc 30W Using the product at the limits of operating temperature reduces battery life.
olore ianco - - Medium
Terminale integrato 132x64 pixel con tastiera retroilluminata /S:\erg;gt:ezwone %terYng Eggf%g? . gaSI;% L0.28..36V0C (+10/-20%) suVolet) YOO (dawse ) lage ] fusefom 25 AT extemalfseype 25AT Maximum length of cables:
T/ N
Altre caratteristiche Risoluzione 8 bit Extalage | 10m with not shielded cable;
Condizioni di funzionamento P-H5* XXX g term, Integr.): -40T70 °C, 90% UR non cond. (¥) Tempo di assestam. V1Y 10a 15 (lew rate 10V/s) 2 205 (sew rate 0.5 VJs) selezionabile via SW Built-in driver 90VA Not allowed + 10mwith not shielded able; S
® con modulo Ultracap montato: -40T60°C P-+5*EXER con term. integr): ~20T60 °C, 90% UR non cond. () Caricomassimo |1 kQ (10mA) A\ WARNING/ATTENTION: See note " paragraph“Important Warnings/Avertissement importants’. + 30m with shielded cable connected to earth at both ends for universal input digital inputs and analogue outputs.

PAHLX X0 (no term. inteqr.): -40T70 °C, 90% UR non cond. + 30 with not shielded cable for digitla outputs.

P 5 XE*X (con term. integr): -30170 °C, 90% UR non cond.
Grado di protezione Mod. con porta USB e/o con modulo Ultracap: P20 nel solo frontalino
Situaz. di inquinam. del dispos. di comando 2

Condizioni di immagazzinamento

Uscite digitali NO..., NC... Terminal block
(able section

Nr. max uscite: 8: SMALL; 13: MEDIUM/ BUILT-IN DRIVER; 18: LARGE; 29: EXTRALARGE Buzzer
Le uscite relé hanno caratteristiche diverse a seconda del modello del controllo. Le uscite sono suddivisibili in gruppi. | relé appartenenti USB

with male/female plug-in connectors,
min 0.5 mm? - max 2.5 mm?
enabled by software, only with built-in terminal

SYSTEM MENU - MAIN CONFIGURA-TIONS: ETHERNET AND CLOCK

(lasse secondo la protez. contro le scosse elettriche

dasse |

PTI dei materiali per isolamento

PCB: PTI 250 V; materiale di isolamento: PTI 175

Periodo delle sollec. elettr. delle parti isolanti lungo

Tipo azioni 1G 1Y per le versioni a SSR

Tipo di disconnessione o microinterruzione microinterruzione

ad uno stesso gruppo hanno tra loro un isolamento funzionale e quindi devono essere sottoposti alla stessa tensione. Tra gruppo e gruppo
vi ¢ isolamento rinforzato quindi i relé possono essere sottoposti a tensioni diverse. In ogni caso tra ogni morsetto delle uscite digitali e l
resto del controllo esiste il doppio isolamento.

the USB port is used for maintenance. Provide the appropriate protectionagainst
ESD before use

Surge protection category (CEIEN 61000-4-5)

Category Il

Device not meant to be held in the hand when receiving power

Pressing Alarm 4\ -+ Enter O on the Built-In terminal or the pGDE terminal together for 3 seconds accesses the system menu
screens. Use 1 € ¥ 1o select the Setting menu, enter the protection password if required. From the SETTING menu, the
following configurations can be accessed:

Cateqoria di resistenza al calore e al fuoco Cateqoria D (UL94V7) Ferqugmo riguarda l'isolamento tra g‘rupp\' direle, il Upo di re\§ ela potenza. commurat.)HE eper le caratteristiche delle uscite SR vedere PASSWORD: change the system menu password;
Caratte, di invecchiamento (ore funzionam) 30.000 il relativo manuale. - Modello con driver per valvola di espansione elettronica: vedere il relativo manuale. Inputs / 0utput5 DATE/TIME: set the intemal clock on the pC0;
Tensione impulsiva nominale 2500V Universal inputs/outputs: TCP/IP SETTINGS: Ethernet network config. parameters
Struttura e classe del software (lasse A Caretteristiche orologio interno AraloaLe . b mall| Medium/Buit-in drver/xtral .
© Nota: Le versioni con display LCD prevedono una funzione di autospegnimento dopo 30 minuti di inattivita. Tale | precisione orolodio interno: 15 pom in condizioni di temperatura normale di funzionamento Analogue inputs, maxim. humber - mall} Medium,/Built-in driver/Extralar. dige )
intervallo puo essere modificato tramite programma applicativo, ma NON DEVE essere disabilitato, in quanto questo riduce neqood e _ - - obrm A concion. 0 . Probes: NTC CAREL (-50T90°C; R/T 10 kQ %1% a 25°C), NTC| 5 8 10 Network parameter settings
TVallo modincato Caratteristiche batteria rimovibile: batteria Lithium bottone, BR2330, 3 Vdc HT (OT150°C). PTC (6000.22000). PTS00 (-100T300°C Access the TCP/IP SETTINGS menu, if the network is served by a router with
lavita utle della retroilluminazione Durata della batteria: Minimo 5 anni in condizioni di temperatura normale di funzionamento ( ) 0( --22000), ¢ ) ) U ! WOrK 15 Served by g TOUter Wi
.. . . Reqole b la sostituzione dell battera: ™" sostituire la batteria, contattare Carel per la sostituzione. Sostituire la batteria se Iora non PT1000 (-100T400°C) _ DHCP server function use the default configuration, i.e. DHCP: ON. In the latter
C_aratteﬂ-‘\thhe elettriche: _ N : egole perla sostituzione dela battena: | - omata alla riaccensione del prodotto. PT100 probes (-100T400°C) 2| 3(2onU1..U5, TonU6..U8) |4 (2onUT..US, TonU6..U8, case, the subsequent fields cannot be modified; these indicate the IP/Mask/  [FiHCF: o f
Alimentazione: Small, Medium, Large, Extralarge: utilizzare un trasformatore dedicato di sicurezza in classe 2 da S0 VA. Utizo della battera: la batteria e utilizzata unicamente per il corretto funzionamento dellorologio quando il i _ TonU9..U10) Gateway/DNS values provided by the DHCP server. If the DHCP server router |y 16,
Built-in driver: utilizzare un trasformatore dedicato di sicurezza in classe Il da 100 VA. i prodotto non e alimentato. signals 0....1Vdc/0 .10 Vdc (*) from probes pow. by control z i°§° 6 = 6 is not present, DHCP needs to be set to oﬁand the P and Mask fields mustbe | mzzi: 2Em,
ol e /Va( 0 P(V\?/i) 7 V(d( ; ) P(VS\? Lutilizzo del prodotto ai range estremi di temperatura di funzionamento riduce la durata della batteria e la precisione dellorologio. signals 0...1Vdc/0...10 Vdc (*) powered externally é 5 E 8 E 10 set, as a minimum. In both cases mentioned above, the addresses provided il 1G.
ma 24Vac (+10/-15%), 50/60 Hz, 45 28..36Vidc (-20/+10%; 30 - by the server, or set manually, must be correspond to the configurations of o oo . .
: o I : i cavi i oo inputs 0..20 mA /4..20 mA (¥) from probes powered b 4 6: (max4on U1..U5, 6: (max4onU1..U5, 3 on y ' . [HE: B, B, 5] &
LMaid‘eHmi fusibile esterno da 2,5 AT fusibile esterno da 2,5 AT N%S;Irtr::m:lilt:gaf\viz;snd;lhgélaﬂ.connessmne. thz o (*) from probes p y z 77_9 (30n o = U(é__AUS i the apph’caﬁons installed on the o D0 devices in the network, see the
Extralarge . - o . inputs 0..20mA /4..20 mA () powered externally Z (4= 7maxdonUT.U5, | B[% (maxdonUT.US, 3o corresponding manual before connecting to the network.
Buil-in driver A Non ammesso + 30 m tramite cavo schermato con connessione a terra da entrambi i lati, per ingressi universali ingressi digitali e uscite analogiche. E|'|E 35uU6.8) = 6. U8 2009 U0 A WARNING/ATTENTION: See note ® paragraph-“Important Warnings/
A\ ATTENZIONE/ATTENTION: Vedi nota ™ nel paragrafo“Avvertenze importanti/Avertissement importants” »30m tramite avo non schermato, per uscite digial signals 0...5 V (*) from raziom. probes pow. by control 5 6 6 Avertissementimportants”.




SMALL

MEDIUM

BUILT - IN DRIVER

LARGE

EXTRALARGE

Etichettatura Ingressi/Uscite Inputs/Outputs label

Etich. Tipo di segnale Label Signal type
U... Ingressi/uscite universali, configurabili via ~ U... Universal - inputs/outputs, configuration
software come: via software such as:

Ingressi analogici: - sensori NTC , PTC,
PT500, PT1000, PT100 - segnali 0...1 Vdc

Analogue inputs: - sensors NTC , PTC,
PT500, PT1000, PT100 - signals 0 to 1Vdc

00..10Vdc, 0/4..20 mA, 0..5V per sonde
raziometriche

or0to 10Vdc, 0/4to 20mA, signals 0to 5V
for raziometric probes

BE

built-in driver

Ingressi  digitali (non optoisolati):
contatti puliti (non optoisolati), ingressi
digitali veloci

Uscite analogiche (non optoisolate):
seqnali0...10 Vdc, segnali PWM

Digital inputs (not opto-isolated): free
contacts (not opto-isolated), fast digital
inputs

Analogue outputs (not opto-isolated):
signals 0 to 10 Vdc, signals PWM

Y. Uscite analogiche 0...10 Vdc, uscite PWM v Analogue outputs 0to 10 Vdc, PWM
ID... Ingresso digitale a 24 Vac 0 28...36 Vdc outputs

ID.H Ingresso digitale a 230 Vac ID.. Digital inputs to 24 Vac or 28 to 36 Vidc
NO... Uscita a rele, contatto normalmente aperto  |D._H Digital inputs to 230 Vac

NC... Uscita a rele, contatto normalmente chiuso ~ NO... Relay outputs, contact normally open
C.. Uscita a relé, comune NC... Relay outputs, contact normally closed

Tx/Rx, GND |Porta seriale

Relay outputs, common

C..
Tx/Rx, GND |[Serial port

MORSETTI E CONNETTORI

Connettore per I'alimentazione [G(+), GO(-)]

TERMINALS AND CONNECTORS

Power supply connectors [G(+), GO(-)]

+\Viterm: alimentazione per terminale aggiuntivo

-+Vterm: additional terminal power supply

! +5 VREF alimentazione per sonde raziometriche ! +5 VREF power supply for raziometric probes
3 _|Ingressi/uscite universali 3 _|Universal inputs/outputs
4 |Scheda Fieldbus opzionale 4 |Fieldbus optional card
tasto impostazione indirizzo pLAN, Display indirizzo 5 button to set pLAN address, display pLAN address, yellow
5 |pLAN, Led giallo presenza alimentazione e LED rosso power LED and red +VDC overload LED
sovraccarico +VDC VG: power supply at voltage A (*) for optoisolat. analog.output
6 VG: aliment. a tensione A (*) per uscita analogica optois. 6 |VGO: power supply for optoisolat. analogue output at 0
VGO: aliment. per uscita analogica optoisolata a 0 Vac/Vdc Vac/Vdc
7__|Uscite analogiche Analog outputs
8 |ID:ingressi digitali a tensione A (*) 8 |ID: digital inputs at voltage A (*)
9 ID... ingressi digitali a tensione A (*) 9 D..: digital inputs at voltage A (*)

IDH... ingressi digitali a tensione B (**)

IDH... digital inputs at voltage B (**)

10 |Connettore telefonico per terminale

10 |Terminal telephone connector

11 |Connettore estraibile rete_terminali

11 {Terminal network plug-in connector

12 [Riservato

12 |Reserved

13 |Connettore ethernet 1

13 |Ethernet connector 1

14 |Connettore ethernet 2

14 |Ethernet connector 2

15 |Uscite digitali a relé

15 |Relay digital outputs

16_|Connettore BMS2

16_|BMS2 connector

=

17_|Connettore FieldBus2

17_|FieldBus2 connector

18 |Microinterruttori selezione FieldBus/ BMS

oo

18 |FieldBus/BMS selector micro-switch

19 |Connettore FieldBus2

19 |FieldBus2 connector

20 |Connettore valvola elettronica A

20 |Electronic Valve A connector

21 |Connettore valvola elettronica B

21 |Flectronic Valve B connector

22 |Connettore per modulo Ultracap esterno

22 |Connector for external Ultracap module

23 {Ingressi analogici e digitali driver esterno

23 |External driver analogue and digital inputs

) LED segnalazione stato valvola
giallo: chiusura valvola - verde: apertura valvola

=

) Valve status signal LED
yellow: valve closed - green: valve opened

=

25 |Porta USB Host (master) (*)

25 |USB Host (master) Port (¥)

26 |Porta USB Device (slave) (*)

26 |USB Device (slave) port (*)

27 |Faston per collegamento a terra porta ethernet

27 |Faston for Ethernet port earth connection

28 |Display built-in e tastiera

28 |Built-in display and keypad

29 |SD Slot 29 1uSD Slot
30 |NFC 30 INFC
31 |Scheda BMS opzionale 31 |BMS optional card

(*) Tensione A: 24 Viac 0 28...36 Vdc

(*) Voltage A: 24 Vac or 28 to 36 Vdc

(**)Tensione B: 230 Vac - 50/60 Hz

(**) Voltage B: 230 Vac - 50/60 Hz

Configurazione porta J26

I controlli ¢.pco sono dotati di 4 micro-interruttori per
configurare la porta seriale J26:

- microinterruttori tutti“IN BASSO": porta J26 impostata
con hardware FieldBus;

- microinterruttori tutti“IN ALTO": porta J26 impostata con
hardware BMS(*).

La configurazione di fabbrica é: porta FieldBus.

(*) La porta seriale rimane comunque la FieldBus2 a livello
software dell'ambiente di sviluppo csuite.

Port J26 configuration

The c.pco controllers are equipped with 4 micro-switches to
configure the serial port J26:

- all micro-switches “DOWN": port J26 set with FieldBus
hardware;

- all micro-switches “UP": port J26 set with BMS(¥)
hardware.

The factory setting is; FieldBus port.

(*) The serial port, however, remains FieldBus2 at the
software level inside the c.suite programming environment.

BMS % st Mﬁ /
FieldBus

CARATTERISTICHE PORTE DI
COMUNICAZIONE
Seriali

Linee di comunicazione disponibili:
- Linea ditipo RS485 tipo Master FieldBus2 optoisolata o
non optoisolata, a seconda del modello.

Fig.3

COMMUNICATION PORT
SPECIFICATIONS
Serial

Communication lines available:
- RS485 line, Master FieldBus2, opto-isolated or not
opto-isolated, according to the model.

« Linea di tipo RS485 tipo Slave BMS2 optoisolata o non
optoisolata, a seconda del modello.
« Tlinea RS485 pLAN Slave per Display o altri utilizzi

Numero massimo di terminali collegabili:

«unterminale della famiglia pGD1 o un pLDPRO
se alimentati da ¢.pC0, massimo 3 se alimentati
esternamente.

«massimo 8 terminali thfune alimentati esternamente.
un terminale pGDTouch, alimentato esternamente.
Tum i terminali pGD1, pLDPRO, thTUNE vanno collegati su
pLAN port. Terminale pGDTouch va collegato su BMS port.

Massima lunghezza dei cavi di connessione:

- 2m tramite cavo non schermato;

« 50 m tramite cavo schermato AWG24 con connes. a terra
da entrambi i lati, per i terminali alimentati dal controllo

«500m tramite cavo schermato AWG24 con connes. a
terra da entrambi i lati, per la porta di comunic. pLAN

«1000m tramite cavo schermato AWG24 con
connessione a terra da entrambi i lati, per le altre porte
di comunicazione a baudrate nominale di 38, 4kb/s.

Nelle schede ¢pCO versioni Large ed Extralarge la porta seriale

FBus2 e presente sia sul connettore J26 che sul connettore J23.

Durante lo sviluppo dell'applicazione si dovranno utilizzare

indirizzi diversi trattandosi della stessa linea.

SD
tlnei modelli predisposti)

« RS485 line, Slave BMS2, opto-isolated or not opto-
isolated, according to the model.
« 1 pLAN Slave RS485 line for display or other uses

Maximum number of connected terminals:

«one pGD1 family terminal or one pLDPRO if powered by
¢.pC0, maximum 3 if powered externally.

« maximum 8 thiune terminals powered externally.

« one pGDTouch terminal, powered externally.

AllpGD1, pLDPRO, thTUNE terminals are connected to the pLAN

port. The pGDTouch terminal is connected to the BMS port

Maximum connection cable length:

«2mvia unshielded cable;

50 m via AWG24 shielded cable, earthed at both ends,
for terminals powered by the controller

« 500m via AWG24 shielded cable, earthed at both ends,
for the pLAN communication port

«1000m via AWG24 shielded cable, earthed at both
ends, for the other communication ports with nominal
baud rate of 38.4kb/s.

On ¢pC0 Large and Extralarge boards, serial port FBus2

is available on connector J26 and connector J23. When

developing the application, use different addresses, as this

is the same line.

SD
%lon models where featured)

La memoria uSD @ utilizzata per estendere lo spazio di
memoria del ¢.pC0, gli utilizzi tipici sono:
« Spazio per pagine web
« Archiviazione di pili software applicativi
« Spazio di memorizzazione per i log
- Spazio per memorizzare eventuale documentazione
oaltri utilizzi
La scheda uSD deve essere inserita e rimossa nell'apposito
alloggiamento quando il prodotto € spento, se viene inserita
per errore quando il prodotto & acceso non viene rilevata.
II'cpCO & compatibile con memorie uSD di dimensione
minima di 2GB e massima di 32GB. La minima classe di
utilizzo accettata  la classe 4. Per la formattazione della
memoria utilizzare formato FAT32. Quando la memoria viene
inserita all'interno del prodotto se trova una formattazione
diversa da FAT32 procede alla formattazione e tutti i dati
precedentemente archiviati vengono persi. Una volta
formattata FAT 32 puo essere caricata con i propri dati sia
tramite la porta USB Device del prodotto, o tramite un lettore
di memory card da PC. La memoria SD se inserita sostituisce
lamemoria pubblica interna del prodotto.

TAG NFC
(nei modelli predisposti)

The uSD memory is used to extend ¢.pCO memory space;
typical uses are:

« Space for web pages

« Saving multiple application programs

+ Saving logs

« Saving documents or other uses

The uSD card must be inserted into and removed from the
socket when the controller is off; if inserted by mistake
when the controller is on, it will not be detected. The ¢.pC0
is compatible with uSD memory cards between 2GB and
32GB. Minimum class accepted is class 4. To format the
memory card, use FAT32. If the card is inserted into the
controller with a different format, the controller will format
it to FAT32, overwriting all previously saved data. Once
formatted in FAT 32, it can be loaded with own data via the
controller's USB Device port, or viaa PC memory card reader.
When inserted, the uSD card replaces the internal public
memory on the controller.

NFC tag
(on models where featured)

[ITAG NFCinserito all'interno del ¢.pCO permette la lettura
e la scrittura, attraverso lo standard radio NFC ISO 15693,
di una dual interface EEPROM. La memoria, strutturata

da software applicativo, puo contenere parametri di
configurazione dell'apparato stesso o altre informazioni. La
lettura e scrittura della memoria puo essere esequita anche
ad apparato spento. Inoltre permette una agevole copia di
dati tra apparati.

The NFC tag installed in the ¢.pC0 is read/write, using the
NFC IS0 15693 standard, and has a dual EEPROM interface.
The memory, available to the application program, can hold
device configuration parameters or other information. The
memory can be read/written even with the device off. This
can also be used to easily copy data between devices.

Ethernet

Ethernet

I controllo ¢.pCO dispone di due porte ethernet 10/100
dotate della funzione auto crossover (Auto -MDIX) che
permette di utilizzare cavi normali dritti (patch) senza
la necessita di utilizzare cavi cross per connettere due
dispositivi. Questo prodotto inoltre & fornito di funzionalita
Ethernet Bypass che permette il corretto funzionamento
della rete con piti controlli anche n caso di uno o piti controlli
in rete spenti. Si veda figura 5 per ulteriori informazioni.

Collegamenti:

«utilizzare cavi schermati CAT-5 STP

- effettuare sempre il collegamento a terra tramite il faston
maschio presente vicino ai connettori ethernet (fig. 4)

+lalunghezza massima di un collegamento ethernet & di
100 m tra dispositivo e dispositivo

- larete puo essere cablata solo all'interno di un edificio

The ¢pCO controller features two 107100 Ethernet ports
with auto-crossover (Auto -MDIX) allowing normal
straight-through  (patch) cables to be used instead of
crossover cables to connect two controllers. The controller
also features the Ethernet Bypass function, which allows
correct network operation with multiple controllers even
when one or more controllers in the network is off. See
Figure 5 for further information.

Connections:

« use CAT-5 STP shielded cables.

« always connect the male faston near the Ethernet
connectors to earth (Fig. 4)

« the maximum length of an Ethernet connection is 100
m from device to device

« the network can only be wired inside a building

Giallo/Yellow

Verde/Green
Link//I\ct

On = 100MBps
Of{: 10MBps

v

|.||'__l

collegare a terra tramite faston femmina
senza capsulain plastica / connect to earth
by female faston without plastic receptacle

Fig.4

AVVERTENZE IMPORTANTI

II'prodotto CAREL & un prodotto avanzato, il cui funzionamento € specificato nella documentazione tecnica
fornita col prodotto o scaricabile, anche anteriormente all'acquisto, dal sito internet www.carel.com. Il cliente
(costruttore, progettista o installatore dell'equipaggiamento finale) si assume ogni responsabilita e rischio

in relazione alla fase di configurazione del prodotto per il raggiungimento dei risultati previsti in relazione
allnstallazione e/o equipaggiamento finale specifico. La mancanza di tale fase di studio, la quale ¢ richiesta/
indicata nel manuale d'uso, pud generare malfunzionamenti nei prodotti finali di cui CAREL non potra essere
ritenuta responsabile. Il cliente finale deve usare il prodotto solo nelle modalita descritte nella documentazione
relativa al prodotto stesso. La responsabilita di CAREL in relazione al proprio prodotto & regolata dalle condizioni
generali di contratto CAREL editate nel sito www.carel.com e/o da specifici accordi con i clienti.

READ CAREFULLY INTHE TEXT!

ATTENZIONE: I'installazione del prodotto deve obbligatoriamente comprendere la connessione di messa a
terra, usando I'apposito morsetto giallo-verde in morsettiera.

Non utilizzare il neutro come connessione a terra.

Smaltimento del prodotto

hi s

locali in materia di smaltimento.

L'apparecchiatura (o il prodotto) deve essere oggetto di raccolta separata in conformita alle vigenti normative

A Attenzione V: Per tutte le versioni di prodotto utilizzare un trasformatore con collegamento di GO a terra. Per la versione
¢.pco-+built-in-driver”sono obbligatori I'alimentazione in alternata.

A Attenzione prevedere per le sonde attive (0...1V,0..10V, 0..20 mA, 4..20 mA) alimentate esternamente abbiano
adequate misure di protezione di corrente, che deve essere mantenuta al di sotto di 100 mA. Le sonde raziometriche possono
essere alimentate solo dal controllo. All'accensione, gli ingressi/uscite universali imangono cortocircuitati a GND per circa 500ms
fino al termine della fase di configurazione.

A Attenzione ®: prima di collegare il pC0 alla rete Ethernet verificare che i dati di configurazione siano corretti e
compatibili con essa (consultare I'amministratore di rete). Carel non & responsabile per eventuali danni causati da una
configurazione errata.

&9 IMPORTANT WARNINGS

AN

The CAREL product is a state-of-the-art product, whose operation is specified in the technical documentation
supplied with the product or can be downloaded, even prior to purchase, from the website www.carel.com. -
The client (builder, developer or installer of the final equipment) assumes every responsibility and risk relating
to the phase of configuration the product in order to reach the expected results in relation to the specific
final installation and/or equipment. The lack of such phase of study, which is requested/indicated in the user
manual, can cause the final product to malfunction of which CAREL can not be held responsible. The final
client must use the product only in the manner described in the documentation related to the product itself.
The liability of CAREL in relation to its own product is requlated by CARELs general contract conditions edited
on the website www.carel.com and/or by specific agreements with clients.

WARNING: separate as much as possible the probe and digital input signal cables from the cables carrying
inductive loads and power cables to avoid possible electromagnetic disturbance. Never run power cables
(including the electrical panel wiring) and signal cables in the same conduits.

READ CAREFULLYIN THE TEXT!

Disposal of the product:
The appliance (or the product) must be disposed of separately in accordance with the local waste disposal
legislation in force.

hid

A Important : Use a transformer with GO earted is mandatory for alla versions of product. For the “c.pco-+built-in-driver”
version, alternating current.

A Attention : provide adequate current protection measures for externally powered active probes (010 1V, 0t0 10V, 0t 20
mA, 4to 20 mA), to prevent irreparable damage to the controller, which must be maintained at < 100 mA; the raziometric probes
can be powered only by the controller. At power on, universal inputs/outputs are short circuited to GND for about 500ms up to
the end of the configuration.

A\ Important ®: before connecting the pC0 to the Ethernet netwark, make sure that the confiquration data are correct
and compatible (contact the network administrator). Carel is not liable for any damage caused by an incorrect
configuration.

A

AVERTISSEMENTS IMPORTANTS

Le produit CAREL est un produit avancé dont le fonctionnement est spécifié dans la documentation
technique fournie avec le produit ou téléchargeable, méme avant I'achat, du site Internet www.carel.com.
Le client (constructeur, concepteur ou installateur de équipement final) assume toutes les responsabilités
et risques quant a la configuration du produit pour [obtention des résultats prévus quant a linstallation et/
ou a ['équipement final spécifique. 'absence de cette phase d'‘étude qui est requise/indiquée dans le manuel
dinstructions peut provoquer des dysfonctionnements des produits finals dont CAREL ne pourra en aucun
cas étre jugée responsable. Le client final doit utiliser le produit exclusivement selon les modes décrits dans
la documentation correspondant au produit. La responsabilité de CAREL en ce qui concerne son produit est
réglée par les conditions générales de contrat CAREL publiées sur le site www.carel.com et/ou par des accords

spécifiques stipulés avec les clients.
ATTENTION: Le produit doit étre installé avec la connexion terre branchée, en utilisant la signalisation

etles bornes spécifiques (jaune/vert) a la mise a la terre. Ne pas utiliser le neutre comme mise a la terre.
Elimination du produit

L'équipement (ou le produit) doit faire ['objet d'un ramassage particulier en conformité avec les normes en
vigueur locales en matiére d‘élimination des déchets.

"READ CAREFULLYIN THE TEXT!

pik

A Attention™: pour[a version ¢.pco-+built-in-driver” 'alimentation en courant alternatif etla mise aa terre du secondaire du
transformateur sont obligatoires (GO=> terre). Sila connexion Ethernet est présente et utilisée, le secondaire du transformateur
doit étre mis a la terre (G0 terre)..

A Attention ?: pour les sondes actives (0...1V,0...10V, 0...20 mA, 4..20 mA) alimentées a l'extérieur, prévoir des mesures
appropriées de protection du courant, qui doit rester < 100 mA pour ne pas endommager irréparablement la commande ; les
sondes ratiométriques peuvent étre alimentées exclusivement par la commande. Lors de I'allumage, les entrées/sorties
universelles restent en court-circuit a la terre pendant environ 500 ms jusqu‘a la fin de la phase de configuration.

A Attention ®: avant de connecter le pCO au réseau Ethernet, controler si les données de configuration sont correctes et
compatibles avec le réseau (Sadresser a 'administrateur de réseau). Carel nest pas responsable des dommages éventuels
pouvant découler d'une configuration erronée.

CAREL

CAREL Industrles HQs
Via dell'Industria, 1
Tel. (+39) 0499716611 — Fax (+39) 0499716600 — www.carel.com — e-mail: carel@carel.com

- 35020 Brugine - Padova (Italy)

CAREL INDUSTRIES si riserva la possibilita i apportare modifiche o cambiamenti ai propri prodotti senza alcun preavviso.
CAREL reserves the right to modify the features of its products without prior notice.
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